

# НА ДРУЖБЕ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

В 1920 ГОДУ

№ 142 (9483)

СУББОТА, 21 ИЮЛЯ 1973 ГОДА

Цена 2 коп.



## КРАСНОГАЛСТУНЫЕ ПРИВЕТСТВУЮТ ДРУЗЕЙ

В НАШУ область в третий раз приехала делегация пионеров Западной области. Эта поездка организована Свердловским отделением международного молодежного туризма «Струны».

Эта поездка организована Свердловским отделением международного молодежного туризма «Струны». В ее состав входят члены президиума пионерской организации Западной области Вадим Брейха, пионервожатые — учитель средней школы Милошлав Пашкова и инструктор Западночешского обкома ССМ Свердловской области и обкома ССМ Западночешской области, в Чехословакию выехала группа свердловских пионеров.



Вера Божикова — светловолосая, голубоглазая улыбающаяся девушка из Пльзена. Она приехала в Советский Союз в первый раз. Хорошо знает русский язык.

Я читаю книги о Свердловске. — говорит Вера. — Хотела узнать хорошо ваш край. Когда я выучу русский язык совсем хорошо, я обязательно приеду еще раз. Очень много впечатлений от Москвы, хотя мы были там всего несколько часов. Наши пионеры просят сказать «спасибо» за теплый прием. Мы уверены: мы будем отлично отдыхать.

Лагерь «Дружба» встретил чехословацких пионеров хлебом-солью. Мы привезли в карманах своим друзьям в подарок — пошутила Милошлав Пашкова. И действительно, ветер разогнал низкие тучи, и на голубом небе выглянуло солнце. Встреча получилась торжественной и теплой. Чехословацкие школьники поздравляли, познакомились с лагерем. Первоначальная застенчивость прошла, и они улыбаются, смеются, пробуют разговари- вать на русском языке.

Лагерь «Дружба» Синарского трубного завода — один из самых хороших пионерских лагерей в области. За смену в лагере отдыхает 560—580 человек. Вокруг красивые строгий уральской красотой места. Чувствуется, как забываете об отяжелении дел своих рабочих партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода: так все уютно, доброту, до мелочей предусмотрено. Будто из сказки городок: яркие краски корпусов, неба, зелени. В лагере работают опытные пионерские работники, за двенадцать лет накопили интересные традиции. К встрече чехословацких ребят готовились заранее, составили насыщенный план. Пусть даже ребята будут уставать за день — они увернут на свою родину самые яркие впечатления. А воздух, солнце, вода незаметно помогут окрестить и набраться сил.

Старший пионервожатый лагеря Биктор Белеску рассказывает о самых значительных мероприятиях, в которых примет участие чехословацкие школьники. Это фестиваль народов мира, праздник Нептуна, концерт «Уральские самоцветы», знакомство с Камеником-Уральским и Свердловском, посещение Смолинских пещер, проведение военноспортивной игры «Зарница», большой прощальный костер дружбы.

Пожелаем чехословацким пионерам хорошего отдыха на гостеприимной уральской земле. Н. ДОНЕВА.

## НА ЭКВАТОРЕ

Досрочно, 28 июня, завершила промышленность Свердловска план первого полугодия третьего, решающего. Вчера состоялось городское собрание представителей трудящихся Свердловска, где подведены итоги социалистического соревнования за полугодие и по достоянной встрече 250-летия города Свердловска.

## МЫ ДЕЛУ ЛЕНИНА И ПАРТИИ ВЕРНЫ

Торжественная манифестация комсомольцев и молодежи в Москве

«Мы делу Ленина и партии верны!» — под таким девизом 19 июля в Москве на стадионе «Динамо» состоялась торжественная манифестация комсомольцев и молодежи Советского Союза.

## КЛЯТВА СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

В эти торжественные минуты в столице нашей великой и прекрасной Отчизны, городе Москве, под овеянными славы красными знаменами, с которыми старшее поколение свершило победоносную социалистическую революцию, мужественно защищая нашу Родину, самоотверженно строили социализм, от имени 22 миллионов комсомольцев, 25 миллионов юных пионеров, всего молодого поколения Страны Советов проносятся неустойчивые клятвы верности Коммунистической партии, советскому народу, нашей великой Родине.

## Завтра — День работника торговли «МЫ ЛЮБИМ СВОЮ ПРОФЕССИЮ»

Многим девушкам и юношам в городе Артемовском полюбили профессия продавца. В Артемовском торге — 50 процентов молодежи. Немало ее и в других торговых предприятиях города и района.

Руководит этим молодежным коллективом комсомолка Рая Низамова. В ближайшие дни она станет кандидатом в члены КПСС. К поданному ее заявление в партийную организацию приложены отличные рекомендации руководства торгового и комсомольской организации. Коллективу магазина присвоено звание бригады коммунистического труда. Рая готовится к поступлению в Высшую московскую школу профтехобразования.

Активную работу ведет созданный на предприятии «Комсомольский проектор», который возглавляет молодой коммунист Надежда Брюхова. Проводимые «Проектором» рейды помогают вскрыть и устранить недостатки. По сигналам членов «Комсомольского проектора» принимаются срочные меры. Смело бичует молодежь нарушения общественного порядка, рассказывает о хороших людях.

В комсомольской организации Артемовского торга — 170 комсомольцев. Секретарь комитета комсомола этого предприятия — молодой коммунист Галина Заричева. Интересна и разнообразна их жизнь: спортивные конкурсы, походы, соревнования, учеба, общественная работа — все здесь проводится увлеченно, с огоньком. В городском смотре-конкурсе художественной самодеятельности от этого предприятия принимали участие 120 человек. Ни одно мероприятие, ни одна торжественная дата не проходит в торге и без концерта своей художественной самодеятельности.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О СОСТОЯНИИ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ОБЩЕГО СРЕДНЕГО, ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО, СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ В СССР

Строительство коммунизма, бурный рост производительных сил и научно-технический прогресс в СССР требуют непрерывного повышения культурного и образовательного уровня всего общества и каждого гражданина, подготовки сознательной, высокообразованной молодежи, способной по своим идеям и моральным качествам, уровню культуры и профессиональным знаниям успешно трудиться, выполнять поставленные Коммунистической партией Советского Союза задачи по всемерному развитию народного хозяйства, науки и культуры, активно участвовать в общественной и государственной жизни.

В этих условиях постоянно возрастает роль всей системы народного образования в коммунистическом воспитании и обучении подрастающего поколения, в подготовке квалифицированных рабочих и специалистов.

В Советском Союзе осуществлено обязательное восьмилетнее образование, создаются все условия для завершения перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи. Значительное развитие получило профессионально-техническое, среднее специальное и высшее образование. В стране действует широкая сеть детских дошкольных учреждений, общеобразовательных школ, профессионально-технических, средних специальных и высших учебных заведений.

Неуклонное развитие экономики и культуры в СССР предполагает постоянное совершенствование системы народного образования, повышение качества преподавания в общеобразовательных школах, профессионалов в области технических, средних специальных и высших учебных заведений.

В то же время в развитии народного образования еще не используются все возможности для дальнейшего улучшения дела обучения и воспитания подрастающего поколения. Продолжает иметь место отставание в общеобразовательных школах и других учебных заведениях, не уделяется должного внимания совершенствованию учебных программ, использованию новых прогрессивных методов и технических средств обучения. Имеются недостатки в подготовке и повышении квалификации педагогических кадров. Отдельные министерства и ведомства, исполнительные комитеты некоторых местных Советов депутатов трудящихся мало проявляют заботы о строительстве и ремонте зданий учебно-воспитательных учреждений, обеспечении их современным оборудованием.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: 1. Считать важнейшей государственной задачей последовательное осуществление мер, направленных на дальнейшее совершенствование общего среднего, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования в СССР, и принять по ним соответствующие решения.

## ТЕМ, КТО ИЩЕТ СВОИ ПУТИ

В УПИ прошел традиционный день открытых дверей. У этого вуза — одноступенчатая история, авторитет одного из лучших и наиболее «атакуемых» абитуриентами вузов страны. Поэтому не случаен интерес выпускников школ по всей Азии факультетам УПИ. Потому-то и день открытых дверей, ежегодно проводимый здесь, привлекает внимание абитуриентов. Цель этого дня — в общих чертах познакомиться с факультетом, с выбранным факультетом. С приветственным словом к собравшимся обратился ректор института Ф. П. Застриженко. После приветственного слова от имени многогласия выступил декан факультета инженерно-строительного факультета П. Н. Варнин. Он отметил, что за 53 года подготовлено 70 000 студентов, которые работают на многих предприятиях, новостройках, в научно-исследовательских институтах, частях, на них — на современных гигантах в Набережных Челнах, Челябинске и других городах.

Наташа Крейда после окончания ГПУ-23 работает в свердловском «Универсаме». Ее новая форма торговли — самообслуживания. Работает девушка продавцом-консультантом. И с тем, как не с ней, посоветоваться: чем кормить малыша? Какие продукты взять на двухдневную рыбалку? И т. д.

## НАМ ТОЛЬКО ЧТО СООБЩИЛ ТЕЛЕТАЙП

СОФИЯ, 20 июля. (ТАСС). Здесь 17—19 июля проходил расширенный пленум Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии. С докладом о некоторых вопросах международного положения на пленуме выступил первый секретарь ЦК БКП, председатель государственного совета НРБ Т. Живков.

С заключительным словом на пленуме выступил Т. Живков. По обсуждаемому вопросу пленумом принято соответствующее постановление, которое будет опубликовано отдельно. Пленум ЦК БКП счел целесообразным освободить Ангела Цанева от обязанностей кандидата в члены ЦК БКП и вывел его из состава ЦК партии.

ВАРШАВА, 20 июля. Копр. ТАСС Т. Мартынова передает: В обстановке большого политического и производственного подъема встречают польские трудящиеся свой национальный праздник — День возрождения Польши, который отмечается 22 июля.

ВАШИНГТОН, 20 июля. (ТАСС). За годы агрессии США во Вьетнаме самолеты американских военно-воздушных сил совершили за период с января 1965 года по март 1973 года 1 815 887 самолетовылетов на ДРВ, Южный Вьетнам, Лаос и с мая 1970 года на Камбоджу. Они сбросили на страну Индокитай в общей сложности 3 433 512 тонн бомб. Эти официальные данные Пентагона были опубликованы сенатором С. Сайминтоном, исполняющим обязанности председателя сенатской комиссии по делам вооруженных сил.

БЕРЛИН, 20 июля. (ТАСС). В военной академии Фридриха Энгельса в Дрездене в торжественной обстановке состоялся выпуск слушателей, окончивших это высшее военное учебное заведение ГДР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль, 19 июля 1973 г.

Именно же, на традиционный день открытых дверей ректор института Ф. П. Застриженко больше об УПИ, а потому задавал много вопросов преподавателям, абитуриентам, интересовались и «бытовые» проблемы: накова стипендия, изучается ли на кафедре черчение, пометит ли при поступлении аттестат математической школы и (традиционный вопрос) спортивные разряды. Но в основном интересовали серьезные вопросы: о подготовительном отделе, о бюджетных местах. Будущие студенты познакомились с кафедрами выбранных факультетов, встретились с преподавателями. Некоторые это пожелают при выборе не только профессии, но и специализации. Е. ПАВЛОВА.



# НА ОТРЕЗВАНИЕ — ОДИН ГОД

БЕСЕДУ ВЕДЕТ ЮРИСТ

Едва Сергею исполнилось шестнадцать лет, как он, не задумываясь, бросил школу.

— А что в этой учебе хорошего? — доказывал он матери. — Одна зубрежка и никакая польза. Пойду работать. Все-таки тебе полечит.

Это внешняя причина, для матери. Настоящая же — Сергею нужны были свои собственные деньги, чтобы пойти в кино, купить папиросы, распить с ребятами бутылку вина и потом вдоволь покуражиться на улице.

Тогда мать промолчала. Татьяна Павлова уже давно не мешала сыну поступать по своему. Она считала Сергея обремененным судьбой, баловала его, старалась скрасить его жизнь всеми доступными средствами. Ей самой долго учиться не довелось: пришлось рано начать работать. Квалификация у нее была низкая, заработок скромный, и желание сына работать приятно радовало мать.

Так Сергей поступил учеником на свердловскую фабрику «Спортбуль». Конечно, о том, что деньги надо отдавать матери, он и не помышлял. Свой заработок тратил на водку, кино, прочие развлечения. С каждой неделей парень все больше и больше втягивался в пьянку. Работа надоела ему еще быстрее, чем школа. Сергей, не советуясь с матерью, бросил ее и с наслаждением погрузился в праздную, бездельную жизнь.

— Скоро в армию, — обещал он матери. — Отдохну, наберусь сил, чтобы не подкачать в солдатах. Тебе же будет приятней, если служить буду хорошо.

Татьяна Павлова не возражала, кормила-поила сына, давала деньги на кино и на водку. Чтобы как-то свести концы с концами, задерживалась на работе, прирабатывая. Иногда приходили Сергею повести из горвоенкомата: его вызывали на комиссию. Жарков, читая их, ухмылялся, засовывал в карманы, и, показав матери, «кабывал» идти на осмотр.

После одного пьяного кутежа компания Жаркова забрела в девичье общежитие и, в отсутствие хозяйки, основательно познакомилась с содержимым их гардероба.

Поведением Сергея заинтересовалась милиция. В тот же вечер сотрудники райисполкома навестили парня, поговорили с ним «по душам». Не понравился ему этот откровенный разговор, где ему строго напомнили о руководящем принципе социалистического строя: «Кто не работает, тот не ест». Их направление на работу Сергей считал насильем над личностью. После долгих отговорок Сергей решил для виду поработать и отправился на завод «Радиатор», поступил туда учеником слесаря.

Через пару дней с прогулами, он с грехом пополам проработал месяц на заводе, а получив зарплату, начал снова пьянствовать.

На этот раз с заявдого тунцада отраз спросили сначала в милиции, а потом дело его передали в суд.

На состоявшемся вскоре суде Сергей объяснил свое поведение предельно коротко: — Работа не нравилась. Да и к чему мне работать, если мать дает деньги.

Выступила на суде и Татьяна Павлова Жаркова: — Мой сын не преступник, — уверенно сказала она. — Правда, когда он учился в шестом классе, то попал на учет в детскую комнату милиции — по подозрению в ограблении пьяного мужчины. Но он не хулиган, не дебошир. И я не для того его воспитывала, чтобы он в тюрьме сидел. Прощу оставить Сергею на свободе.

Невдомек было ей, что своим потворством, своим примиренческим отношением к его правдолюбию и безделью она сама приучала Сергея к пьянке, содействовала его превращению в тунцада.

Народный суд Ленинского района Свердловска под председательством Б. И. Погорелого, руководствуясь Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 4 мая 1961 года «Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда и ведущими антиобщественный, паразитический образ жизни», приговорил Сергея к шести месяцам лишения свободы. И хотя можно быть уверенным, что это наказание отучит Сергея бездельничать, уменьшит его тягу к спиртному, прикован к работе, руководствуясь Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 4 мая 1961 года «Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда и ведущими антиобщественный, паразитический образ жизни», приговорил Сергея к шести месяцам лишения свободы. И хотя можно быть уверенным, что это наказание отучит Сергея бездельничать, уменьшит его тягу к спиртному, прикован к работе, руководствуясь Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 4 мая 1961 года «Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда и ведущими антиобщественный, паразитический образ жизни», приговорил Сергея к шести месяцам лишения свободы.



## Знакомьтесь — ЕСТЬ ЗАКОН

Дочь советника юстиции • Две страницы милицейских будней • Доверчивость стоит 2064 рубля

Марию Дмитриевну Аржанникову хорошо знают в юридических кругах. И не только в юридических — люди, которым она так много помогала за все свои тридцать лет работы помощником прокурора, помнят ее. И, наверное, самая большая награда для родителей — когда их убеждения, привязанности становятся убеждениями, привычками детей. Это значит, что родители пользуются огромным авторитетом среди своих детей.

Наталья с детства привыкла к другим матерям, к ее коллегам. Профессия их казалась для нее недостижимой. Она часто бегала в суд послушать, как рассматриваются дела. Иравилась девочке торжественность судебного процесса, она с завмираньем сердца слушала, как звучат в притихшем зале слова, в которых выражена воля государства. Поэтому, закончив среднюю школу на «отлично», Наталья не раздумывала, кем

# ПОМОЩНИК ПРОКУРОРА

быть. Она поступила в Свердловский юридический институт. После его окончания, в 1971 году, ее направили на практику в стажировку в прокуратуру Ленинского района города Свердловска.

И здесь повезло. У Натальи оказался умный наставник — районный прокурор советник юстиции Виктор Ильич Другов — человек с богатым практическим и жизненным опытом, проработавший в органах прокуратуры более 20 лет. У него было чему учиться.

В прошлом году Наталью Сушищеву назначили помощником прокурора в этом же районе.

Серьезно, вдумчиво готовится Наталья к каждому су-

дебному процессу. Однажды, когда начался прием трудящихся, а задержался в кабинете Наталья Викторовна. Первой порог кабинета переступила заплаканная женщина. Она жаловалась на управляющего домами Ленинского района жилищного управления Симонова, который из ее квартиры самовольно вынес вещи.

Раздумья помощника прокурора длились недолго. Наталья Викторовна набрала номер телефона и строго предупредила управляющего. Одновременно прокуратура возбудила дисциплинарное преследование в отношении управдома Симонова. Постановление для исполнения было направлено начальнику Ленинского РКУ.

Второй зашла на прием лаборантка Полторова. Она жаловалась на неправильное увольнение ее с работы. Наталья Викторовна внимательно выслушала женщину, просмотрела все

документы и порекомендовала обратиться в народный суд. А вскоре она же в суде поддержала исквое заявление истицы. Народный суд согласился с доводами помощника прокурора и восстановил женщину на работе.

Наталья Викторовна, осуществляя надзор за работой судов, систематически проверяет законность всех рассмотренных судами уголовных и гражданских дел. Во всех случаях, где допускаются малейшие нарушения законона, она с согласия прокурора составляет кассационные протесты.

Так, в народном суде рассмотрел гражданское дело о взыскании с должника свертловского университета «Пресса» Ульяновой, которая просила суд восстановить ее на работе, так как она считает, что администрация неправильно ее уволила. В суде Ульяновой изменила свои требования и просила уже изменить форму-

лировку приказа — т. е. уволить ее по собственному желанию. Суд требованию Ульяновой удовлетворил. Наход и профилактикой правонарушений. Она разработала лекции «Моральные и правовые обязанности родителей и детей», «Предупреждение правонарушений несовершеннолетних и борьба с ними». Эти лекции читались для родителей в школах района, в молодежных общежитиях, в техникумах. В них она привела конкретные примеры из судебной практики.

Особенно интересную лекцию подготовила Наталья для секретарей комсомольских организаций района: о предупреждении правонарушений среди несовершеннолетних и борьбе с преступностью среди подростков, где все выводы делались из конкретных примеров.

За большую и плодотворную работу прокурор Свердловской области государственный советник юстиции III класса Г. А. Журавлев наградил Наталью Викторовну именными наручными часами. Наталья достойно продолжает традиции своей семьи. А советы матери оказываются очень кстати.

С. МАРЬЕВ, юрист.

не прошла у него и после отбывания наказания. Борняков предостерегал и предупреждал, но требовали общественности он был направлен на принудительное лечение от алкоголизма в Верхотурский лечебно-трудовой профилакторий. Он пробыл в этом заведении около полутора лет и вышел из него поздоровевшим, окрепшим, с новыми надеждами. Лечение пошло на пользу, и Борняков сразу же поступил на работу. Вот когда давняя привычка к вину вступила в смертельную бой с инстинктом ему в профилакторий отравлением к спиртному. На каждом шагу Борнякова ожидали соблазны и искушения. Горькой казалась фруктовая вода, взятая в обеденной перерыве в буфете. По дороге домой ноги сами собой, по давней привычке, поворачивали к винным kiosкам. Но сильнее всего действовали наемки бывших собутыльников.

— Крепись, Сержик, — призывали кричали они. — Ну, ну, страдай. А лучше — иди к нам. Разведем по поллитре за твоё выздоровление, и делу конец.

Стиснув зубы, Борняков молча приходил мимо. Вспоминался совет врача, данный при выпуске из профилактория: — Главное — не давайте воли старым привычкам. Напрягите всю волю, чтобы удержаться от «первого» стаканчика. Измените образ жизни, порвите с собутыльниками. Разлекайтесь культурно, с пользой для души. Избегайте нервных срывов и душевной неустойчивости.

В правильности врачебного совета сомневаться не приходилось, а вот выполнение наталкивалось на большие трудности: душевное спокойствие завоевать не удавалось, не с кем было даже поделиться своими горестями. Едва прождавшись месяц, Борняков снова захотел бросить работу, чтобы добывать деньги попростайничеству. Оля по-старому закрутилось колесо жизни. Снова появились в его квартире сотрудники исполкома, вручая направления на работу.

Успия их оказались напрасны — повторился прежний финал. Борняков снова предстал перед судом, с обвинением по статье 209 Уголовного кодекса РСФСР, которая гласила: «Злоупотребление лицом, ведущего антиобщественный образ жизни, от выполнения решения исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся о трудоустройстве и прекращении паразитического существования карается лишением свободы на один год, или исправительно-трудовыми работами на тот же срок.

Пьянство и тунеядство живут в человеке рядом. Усиленные борьбы с одной из этих слабостей почти всегда ведет к уменьшению опасности другой. К сожалению, в борьбе с тунеядством на предприятиях, работах трудоустройство по направлениям исполкома, часто допускают нарушения, усиление трудоустройственных производств без согласования с административными органами, редко выдерживаются триехдневные сроки, установленные для сообщения об оставлении работы самим трудоустроенным. Необходимо обращать внимание и общественности на поведение совсем не тем, каким его хотели видеть люди.

Если не помочь человеку вовремя, не разъяснить всей тя-

Звонок в милицию всегда требует от дежурного высокой организованности и собранности. Он слушает, отвечает и тут же продумывает действия оперативной группы, потому что промедление может оказаться роковым. Вот почему оперативность и мастерство считаются неотъемлемыми качествами каждого работника милиции.

На снимках нашего фотокорреспондента Л. Баранова показаны оперативно-тактические учения, проходившие недавно в Ленинском отделе внутренних дел Свердловска.

## ТОЛЬКО ЭПИЗОД ВИЗИТ В БОБРОВКУ

Дежурный Октябрьского отдела внутренних дел подполковник и выслушал сообщение. По его содержанию человеку, участнику оперативной группы, который что-то собирались в дороге. Так оно и вышло: звонили из гостиницы «Большой Урал» — в одном из номеров у женщины украденные вещи.

Три молодых лейтенанта направились к машине. Они частенько выезжают вместе, и дежурный остается со сплоченной группой: знает, что они-то ничего не упустят. Это были инспектор штаба Валерий Пушкарев, инспектор уголовного розыска Николай Васильев и следователь Владимир Попов.

Ехали и удивлялись: кража в этой гостинице — редкость.

— Людмила Ивановна работала, что устроилась удачно и даже в двухместном номере. Утром она отправилась по делам, а соседка, которая называлась Галия, пожелала ей всего доброго. Вечером, вернувшись, она увидела, что нет многих ее вещей, не было и Гали — та уже выслалась. Выслушав ее, лейтенанты приступили к делу. Следователь занялся осмотром номера, а Пушкарев и Васильев вошли к администратору знакомиться со списком проживающих.

Заподозрив бывшую соседку по номеру проще все-



ОЧЕНЬ хотела, чтобы у меня семья была крепкой, здоровой, отадала, кажется, для этого все свои силы и умение, но вот... не пошлось. Беда пришла неожиданно, как снег на голову, — рассказывает Полина Тимофеевна.

С мужем она прожила 20 лет, для супружеской жизни — срок немалый и, казалось, все было хорошо. Так и до старости собиралась дожить она. Но случилось непредвиденное. Муж ушел к другой женщине, и осталась Полина Тимофеевна одна.

Обидно было. И вот в отчаянии она подумала, а может, бес его попутал? И решила она спросить у карт. Гадалька нашлась — Анна Андреевна Казанцева. Она-то никому не отказывает в помощи, чтобы карты «не вралли», просит под них подложить несколько копеек.

Разбросив карты, она всплеснула руками: — Милая, ты очень несчастная женщина, твоего мужа крепко держат и его необходимо лечить, — сказала она Полине Тимофеевне. — Есть у меня знакомая бабка. Так она все-то-всешенки знает и как приворожить, и как отворожить. Обратись к ней, и твой муж, как шелковый, вернется. Да еще и в него упадет, будет просить прощения. Есть у этой знакомой бабки книга «Черная магия». Она по этой книге видит всех насковозь, кто чем дышит.

Так расхваливала Казанцева «бабку», которой от роду она и драки, и угрозы, то решила она Ивановна Михайловских, а при встрече называла себя просто Марусей.

Организовала Казанцева свидание. Тамара Ивановна сразу заявила, что не имеет ни денег, ни мужа, но она не временно. Будешь делать «выхода» по ночам с наговорами, и он вернется. Только Жертовой Михайловских оказалась не одна Полина Тимо-

# «ВЫХОДА» ЧЕРНОЙ МАГИИ

Потом у Полины Тимофеевы иссякли все запасы, она стала нажиматься на работу по совместительству: где постирает белье, а где уберет двор, чтобы как-то удовлетворить потребности ребенка. Но та не унималась. Все требовала и требовала деньги. Полина Тимофеевна отдала ей рубль в общей сложности 500 рублей. Кроме того, неоднократно покупала ей продукты в большом количестве: сыр, масло, помидоры.

Но муж так и не вернулся к Полине Тимофеевне. И пришло к ней «прощветление»: обманывает ее воронья, не вернется к ней больше муж. Деньги давать она Тамаре Ивановне не стала, но и сказать об этом кому-либо стыдно было.

Жертовой Михайловских оказалась не одна Полина Тимо-

Та заплакала и сказала, что денег у ней нет, но Михайловских предупредила, что если денег она ей не даст, то дочь всю жизнь будет больной, и с этими словами ушла.

Велико желание матери видеть свою дочь здоровой, и Оля пошла на почту за деньгами. А через день и Казанцева появилась, сказала, что Тамара ждет ее. Жаль было отдавать последние 900 рублей, и мать решила отдать хоть 800, а 100 оставить себе, и пошла их к Михайловских и еще купила несколько метров колесника. Но та, разделив деньги на две кучки по 400 рублей, завязала их по углам в колесник, наговорила что-то на них и предложила женщине, чтобы она сама сожгла деньги. Та, конечно, этого не сделала, а Михайловских предложила принести ей последнюю сотню, ибо она ей «необходима для последнего сеанса лечения». За деньгами она послала Казанцеву, которая и принесла Михайловских 100 рублей.

В феврале 1973 года Михайловских вновь приехала к большой и потребовала 1200 рублей, которые мать должна принести в квартиру к Казанцеве...

Но тут женщина завязала за голову: она ведь отдала Михайловских 2064 рубля — столько стоило ее слепое доверие... Полина она, наконец, это осудачила, что никакие наговоры дочери не помогают...

Сейчас Михайловских арестована и привлекается к уголовной ответственности по статье 147 Уголовного кодекса РСФСР за мошенничество, санкция статьи — от 3 до 10 лет лишения свободы.

Г. ШМАКОВА, следователь отдела Камышловского ОВД.

## ПО СИГНАЛУ ТРЕВОГИ

СИСЕРТЯ. Поселок Автомат затерялся в густом уральском лесу: куда ни бросишь взгляд — кругом зеленая стена. Места там земляничные.

Так раздался звонок в Сисертском отделе внутренних дел.

По сигналу тревоги срочно в поселок выехали несколько работников милиции во главе с М. Ф. Дворниковым, среди них сержант Владимир Завес со служебно-розыскной собакой. Они быстро организовали поиск. Около семидесяти человек вышли в лес, разбившись на группы. Были среди них и общественники — помощники сержанта Завеса со своими собаками. Квадрат за квадратом просматривали они лес. К концу второго дня Вася Крыласова нашла. Он был живой и невредимый, но проголодавшийся: ведь он двое суток провёл в лесу.

Перепуганная, заплаканная мать от радости не могла лаять даже слов благодарности работникам милиции и ее помощникам.

Н. ШЕКУТОВА, старший лейтенант милиции.

## СПУСКУ НЕ БУДЕТ!

КОМУ из нас при виде безобразных сцен не придет в голову сказать возмущенные возгласы: «Какая дикость, какое хамство... Куда смотрит милиция!» Мы и сами порой благодарно ограничиваемся рамками благодарного возмущения: не всякий репится на отпор хулиганам.

Но есть множество примеров, когда, не зная «к милиции», тут же решительно одергивают хулигана, а если нужно — то и смело вступают в борьбу с ним.

У кинотеатра «Заря» двое подвыпивших молодых людей выжили из зала. Начав кричать на свою сцену, начали безобразно притравливать и оклеветывать сенсарию. На дежурстве у кинотеатра на-

сложной: драки, разбои, поножовщина, кражи. Чтобы разрядить ее, работники уголовного розыска райотдела милиции старший лейтенант Михаил Павлович Фролов и инспектор Валентина Викторовна Колесниченко обратились за помощью к молодежи ВИА, звонки «Уралкабы» и милиционного института. Небольшая ударная группа по борьбе с хулиганством, укомплектованная из комсомольцев, и была первым оперативным отрядом в городе. А через год, по инициативе старшего инспектора горкома комсомола Юрия Шибревича, появились отряды «Бережок» во всех районах Свердловска. Интересна судьба значительной группы оперативных отрядов. М. П. Фролов сейчас полковник милиции. В. В. Колесниченко — майор милиции. Ю. В. Шибревич работает секретарем заводского комитета. А созданные ими когда-то оперативные отряды успешно участвуют в профилактической работе по предупреждению преступлений. Это им же требуется высокая физическая форма, участие в различных спортивных мероприятиях, мораль, наших идеалов.

В. ВОРОБЬЕВ.

ОПЕРАТИВНИКИ — ИХ ДОЛЖНОСТЬ



Это письмо — не об ансамблях. Оно — о том, что мы слышим на улицах и как к этому относимся, о «приверженцах» гитар и магнитофона. И хотя оно не имеет прямого отношения к нашей дискуссии...

СПАСИТЕ НАШИ УШИ!

Любителей записывать на магнитофон музыку очень много. Немало и тех, кто ставит выключенные магнитофоны на подоконники и хо-

многократно воспроизводит. Этот звук и сейчас стоит в ушах. Я не перестаю думать: какому моральному падачу пришло в голову?

ОТНОШУСЬ СЕРЬЕЗНО

Здравствуй, дорогая редакция! Хочу выключиться в разговоре о музыке, который мы начали. Сказала о себе. Работая инженером-конструктором, 33 года, женат, имею двоих детей. К музыке вообще отношусь серьезно. Призвано музыкой всех жанров, но люблю, в основном, джаз.

ХОТЯ БЫ ТАКОЙ АНСАМБЛЬ!!

Прочитав в газете 5 июня письмо Б. Павлова, я хотел сразу откликнуться, но дождался ответов в номере за 16 июня и решила написать о вечерах, проходящих в наших общежитиях.



Юрий ЯРОВОЙ

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

Приню глубокою благодарностью летчикам, диспетчерам и работникам наземных служб Урльского управления и Центральной диспетчерской службы Министерства гражданской авиации, оказавшим неоценимую помощь в восстановлении истории беспрепятственного полета пассажирского самолета Ил-18 двумя вышедшими из строя двигателями.

По вполне понятным причинам рейс и номер самолета изменены, а действующие лица — вымышлены.

19 час. 35 мин. 2-е апреля, Иркутский аэропорт. Пассажиров оказалось на одного больше. Паренька, оставшегося без места, пришлось посадить на диване.

— Почему не вывели транзитный? — злилась дежурная. — Кто вам дал право оставлять их на стоянке в самолете?

— Знаешь, дорогая, — не выдержала Людмила, — посадила бы ты в зале ожидания пару ночей... Командир приказал не будить! Красноречивые вывели, а свердловчан оставили. А если у вас в самолете проскочил «заяц»...

Дежурная пошла вперед, в первый салон, а Людмила обругала себя: «Опять связалась... Теперь задержка обеспечена — полчаса, не меньше».

Она догнала дежурную у кухни: — Послушайте, если вы уверены, что все пассажиры прошли в самолет с билетами... — Уверена.

— Тогда давайте еще раз пересчитаем посадочные талоны. Зачем будить людей? Дежурная молча прошла кухню, первый салон, открыла дверь в пилотскую кабину...

— Послушайте, командир кобра, — сказала она сердито, — объявите пассажирам, чтобы приготовились быстрее, чтобы проверка проходила быстрее. У вас в самолете «заяц».

Селезнев, изучавший расписание штурмана, повернул голову и сказал: — Вы хотите нас задержать? — Я должна найти «зайца».

— А вы знаете, что через час Иркутск закрывается по туману? — Мне для проверки хватит и пятнадцати минут. Объявите, не тяните время.

— А нам, может, для посадки в Свердловске как раз этих пятнадцати минут и не хватит... — Бортмеханик готов! — без задержки бортмеханик Дима Киселев.

А штурман молчал. Командир развернулся на сто, а селезнев грудасто и удивленно уставился на Витковского, который, прижав ладонями к вискам, сидел за своим столиком какой-то грустный, поунурый...

— По Иркутским пассажирам все в порядке? — спросил он в раздумье. — У всех посадочные? — У всех, — отрезала дежурная.

«Нет, эта железобетонная баба задержит рейс — как пить дать задержит. И загорим мы в Иркутске, как в Хабаровске, на пару дней». Вот уж, не поведет, так... — Это я виноват, — сказал он. — Дал в порт неточную радиogramму. Мать! — крикнул он Людмиле (всех бортпроводниц, невзирая на возраст, Селезнев называл только так — «мать»).

— Сколько сняли краснорыжих? — Двадцать восемь, Семён Андреевич! — Ну вот. А ты сколько передал на «землю», Иван Иванович? Двадцать девять! — сердито спросил Селезнев у радиста и, не дожидаясь его ответа, решил: — Вот что, мать...

— Что, дед? — перебила его дежурная, понюшав, что с проверкой у нее ничего не выйдет. — Ага... — усмехнулся Селезнев. — Знаешь, договорился так: я напугал в тексте радиogramмы — ты это так и запиши у себя, где полагается, приму такой грех на душу. Мне этот грех обойдется дешевле, чем задержка. Поняла, мать?

— Поняла, дед, — фыркнула дежурная. — Счастливого полета! — Последний раз... — Что? — опять повернулся к штурману командир. — Что у тебя с курсовой системой? — Все в порядке, командир. Согласовано.

Геннадий Осипович был одесским. До сих пор, хотя большую часть жизни прожил на Урале, жено и сыну он горворил: «ты славяк сначала ошощной, в потом уж прошьверись на гастроном». Или дочери: «Чем я тебе обязан, что ты на меня так ревешь?» Динка — единственная из семьи Витковских, вернувшаяся в Одессу, любовь и надежда Геннадия Осиповича...

Людмила пропустила ее, отступил к двери, она видела, что дежурная задержала взгляд на первом ряду — там, с краю, на первом «я» сидел иркутский пассажир — выпавший, веселый, очень уж разговорчивый, таких она до Иркутска в самолете не помнит, но и на посадке она

Повесть готовится к публикации в журнале «Уральский следопыт».

Продолжаем разговор ОТДЫХ: С МУЗЫКОЙ ИЛИ ОТ МУЗЫКИ? СМ. «НА СМЕНУ!» ЗА 5, 16 И 20 ИЮНЯ

Продолжаем дискуссию о музыке. Вы помните, она началась с письма ниняталого рабочего Бориса Павлова, который нечаянно оказался гостем на студенческом вечере и написал о плохой игре приглашенных туда музыкантов.

ПРОБЛЕМЫ СТУДЕНЧЕСКОГО ДЖАЗА РАЗДУМЬЯ В МИНОРЕ

Значит, дело было так. Нанануе вечера, который должен был состояться в студенческом общежитии университета по улице Вольшанова, 79, устроители этого мероприятия «испачкали» музыку. Кто-то вспомнил, что в общежитии живут парни, хорошо играющие на гитаре...

В редакции пришло много писем — от любителей классической музыки и приверженцев джаза, от тех, кто организует отряды молодежи, и тех для кого предназначены эти старания, от людей заинтересованных и просто от тех, кто хочет высказать свое мнение.

Нет такого эстрадного ансамбля, который не хотел бы быть джазом. Что привлекает в нем молодежь? Созвучность ритма, возбудитель импрессионизма, дающая простор для самовыражения музыкантов...

Когда один из руководителей университета, очень высокого ранга, на заявку клуба для музыкального коллектива отвечает: «Зачем вам тарелки и щетки? Какие вы щетки просят? — разве не можете взять их в АХО?» — это можно воспринять как анекдот, но когда вполне серьезно утверждают, что студент должен учиться (против этого никто не спорит), и предлагает студенческому клубу: «Вы зачем все расширяете? Вы сужаетесь, сужаетесь...» — тут уж плакать хочется.

Не успев родиться, иные коллективы начинают сразу зарабатывать деньги, а потом «достав» необходимую аппаратуру, уже зарабатывают по инерции. Находятся и спекулянты, которые используют эту тягу к корыстным целям...

Наивно? Если бы так... За этим стоит полное неведение того, что хороший джаз давно перестал быть только развлекательной, увеселительной му-

зыкай; что Армстронг, Эллингтон, Гершин произвели в нем целую революцию, выведя его за бытовые рамки, что джазом стало уже не брезжить и советские композиторы, пишущие для эстрады; что джаз современный в лучших своих образцах сближается с симфонической музыкой, рождая произведения глубокие по содержанию, яркие и насыщенные по исполнению.

В прошлом году в университете расформировали «Биос». Семь лет играл этот ансамбль, имел сильный состав, был в расцвете сил, занимал первые места на всех смотрах. Но ребята сами скомпрометировали себя, играя за деньги на свадьбах и «вечных» концертах. И «Биос» перестал существовать, потому что участники его нарушили первую заповедь самодеятельного творчества. Обидный факт. Но и поучительный.

Не секрет, что музыкальные коллективы работают больше других — им, как правило, много денег репетиций в неделю, и физические, и материальные затраты у них большие. Конечно, если есть возможность, надо им компенсировать, допустить, чтобы и обслуживание праздников в течение нескольких дней. Но для этого есть вполне законные формы — зарегистрированные в райфо билеты для танцплощадки или ведомости, составляемые по договору с заведениями предприятий, для трудящихся коллективов и оркестров.

Задача в том, чтобы позавидеть о хорошем — и материальном, и духовном — самостийный ансамбль, помочь им физически, санитарные и экскурсионные путевки, другие поощрения.

От этого будет хорошо и зрителю, и вузу, и городу. ...И не будет проблемы, кому играть на вечер, на котором молодежь без музыки — ну, никак! — не обойдется.

Н. ШИРОКОВА.

Настала очередь теперь уже комитета комсомола и профкома университета, которые в этом, почему в их общежитии проживают посторонние люди.

Что касается «музыкальной стороны» истории, то в газете, аточ дискуссия о музыке, помогающая выявить настоящие «испачканы» ансамбля, состоящего из музыкантов, когда-то игравших в стенах УПИ, о тех же парнях, которые не судей и ныне, как ансамбль, неуравновешены. Точка в истории с «Молодыми» поставлена, но разговор только начинается.

Авантюризм было не столько само выступление музыкантов на вечер, как им смешно это звучит, авантюра желание студентов университета сделать вечер с музыкой — ведь они своей армией по сути закончили «дикими» ансамблем. Само собой разумеется: будь у них у самих подобный оркестрик, хотя бы в малом битовском

Понедельник, 23

- 17.55 — МОСКВА. Программа передач. Для детей. «Необыкновенные приключения Марена Пегуса». Художественный телефильм. 5-я серия. 18.30 — «Сельская» — селенское хозяйство. «Лель будущего». К итогам Международного симпозиума селекционеров. 19.00 — Цв. тел. Концерт ансамбля песни и танца Мордовской АССР «Умарина». 19.30 — «Человек и закон». Ведет передачу доктор юридических наук — Безуглов. 20.00 — Новости. 20.10 — Цв. тел. Международный матч по легкой атлетике. СССР — США. Передача из Минска. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — «Песни молодежи и студентов». 24.00 — «Кинопаром». И закрытие Международного международного кинофестиваля. ВТОРАЯ ПРОГРАММА 19.28 — Свердловск. Программа передач. 19.30 — Новости. 19.45 — Для школьников. «Интуитивная». Телефильм о музыкальной школе города Вильнюса. 20.05 — Показывают киноленту. 20.15 — Для вас, малыши. 20.35 — Реклама и объявления. 20.40 — «Присага». Телевизионная программа для военных. 21.10 — «В Москве, проездом». Художественный фильм.

Вторник, 24

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 11.10 — Свердловск. Технические кинофильмы. Механические пеховых грузоподъемных транспортных и складских операций. 11.30 — МОСКВА. Программа передач. 11.35 — Новости. 11.45 — Цв. тел. Для детей. «В нуколом магазине». 12.15 — Цв. тел. «Сердце поет». Художественный фильм. 13.50 — «Сельская страда». 14.00 — «Музыкальный нагляд». 17.55 — МОСКВА. Программа передач. 18.00 — Для детей. «Необыкновенные приключения Марена Пегуса». 6-я серия.

Среда, 25

- 18.30 — Настречу X Всемирному фестивалю молодежи и студентов. 19.00 — Свердловск. Дневник социалистического соревнования. 19.30 — МОСКВА. «Коммунисты Иваново». В передаче принимает участие первый секретарь Ивановского обкома КПС С. Г. Клюев. 20.00 — Цв. тел. Международный матч по легкой атлетике. СССР — США. Передача из Минска. 22.20 — Л. Зорин. «Варшавская мелодия». Спектакль Государственного академического театра имени Евгения Вахтангова. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — Продолжение спектакля. ВТОРАЯ ПРОГРАММА 18.58 — Свердловск. Программа передач. 19.00 — МОСКВА. Для школьников. «Подари друзьям». 19.30 — Свердловск. Новости. 19.45 — Шестидесять лет революции. 20.00 — Концерт. 20.15 — Для вас, малыши. У нас в гостях заслуженный артист республики С. Юрский. 21.15 — «Старики-разбойники». Художественный фильм. 23.00 — «Запутанные следы». 23.45 — «Индустрия» — селу. 01.05 — Чемпионат СССР по плаванию. По окончании — «Новости».

Четверг, 26

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 11.30 — МОСКВА. Программа передач. 11.35 — Новости. 11.45 — Цв. тел. Для детей. «Умелые руки». 12.10 — «Первая очередь в строй». Репортаж из Загорской ГРЭС. 20.05 — Л. Зорин. «Варшавская мелодия». Спектакль Государственного академического театра имени Евгения Вахтангова. 24.30 — «Трудовой наказ». Телеочерк. 15.00 — Концерт лауреатов Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности. 17.45 — МОСКВА. Программа передач. 17.50 — Для детей. «Необыкновенные приключения Марена Пегуса». Художественный телефильм. 1-я серия. 18.15 — «Шахматная школа». Инесс разрядница. Заключительная передача 1972/73 учебного года. 18.45 — «Поэзия». Лирика Ф. Ютчева. 17.50 — «Необы-

Пятница, 27

- 11.30 — МОСКВА. Программа передач. 11.35 — Новости. 11.45 — Цв. тел. Для детей. «Юннатско». 12.15 — В. Короленько. «Не страшное». Телевизионный спектакль. 13.15 — «Шахматная школа». 13.45 — «Человек и его дело». Передача из Петрозаводска. 17.45 — МОСКВА. Программа передач. 17.50 — «Беседы о спорте». 18.20 — «На полях страны». 18.30 — Свердловск. Специальный выпуск программы для работников сельского хозяйства. «Земля, моя радость». 19.30 — МОСКВА. «Наука сегодня». 20.00 — Новости. 20.15 — «Творческие песни». 21.00 — «Мир социализма». 21.30 — Цв. тел. «Служи дьяволу». Художественный фильм.

Суббота, 28

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 11.00 — МОСКВА. Программа передач. 11.05 — Цв. тел. Гимнастика для всех. 11.20 — Новости. 11.30 — Музыкальная программа по письмам зрителей «В нашем доме». 12.00 — Цв. тел. «Всесоюзная лотерея». Телеочерк. В. Каварин. «Школьный спектакль». 13.15 — «Понски». Телевизионный журнал. 16.25 — Киноленты прошлых лет. «Девушка с нарковой». Художественный фильм. 17.35 — «Очевидное — невероятное». 18.45 — Цв. тел. Открытие X Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Передача из Берлина. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.15 — «Музыка театра». Артисты театра студии киноактера на сцене концертной студии.

Воскресенье, 29

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 11.00 — МОСКВА. Программа передач. 11.05 — «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей. 11.30 — Новости. 11.40 — Цв. тел. Для детей. «Приходи, сказка». 12.00 — «Служу Советскому Союзу!». 13.00 — «Музыкальный инос». 13.40 — Цв. тел. Программа мультфильмов. 14.15 — «Сегодня» — День Военно-Морского Флота СССР. Выступление первого заместителя главнокомандующего Военно-Морским Флотом СССР адмирала флота В. Васатова. 14.30 — Цв. тел. Концерт оркестра Военно-Морского Флота СССР. 15.00 — Цв. тел. Экранизация литературных произведений «Уральск». Художественный фильм. 16.30 — «Творчество народов мира». 17.00 — «Сельский час». 18.00 — «Литературные встречи». 19.00 — «Клуб кинопутешествия». 20.00 — Цв. тел. Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Спартак». 22.15 — «Телевизионный театр миниатюр». «Наполовину всерьез». 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.15 — Чемпионат мира и Европы по гребле на байдарках и каяках. 01.00 — Новости.



ЭТИ ПЕРЕДАЧИ ВЫ СМОЖЕТЕ ПОСМОТРЕТЬ С 23 ПО 29 ИЮЛЯ



